
① 

매우 신뢰 

② 

다소 신뢰 

③ 

거의 신뢰하지  

않음 

3번 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

매우 믿을 

수 없다 

매우 믿을  

수 있다 

4번 



0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

가능성이 

전혀 없다 

가능성이 

매우 높다 

5번 

   ① 물질적 풍요   ③ 경쟁       ⑤ 빈부격차      ⑦ 착취 

   ② 부정부패       ④ 효율성    ⑥ 풍부한 기회  

18번 



23번 

① 수출 증대  

② 고용 증대  

③ 성실한 납세  

④ 투명한 경영  

⑤ 좋은 상품의 생산  

⑥ 사회봉사 

⑦ 환경보호 

⑧ 최고 경영자의 좋은 이미지 

① 최고 경영자의 리더십  

② 윤리 경영  

③ 우수한 인재 

④ 브랜드(상표) 가치 

⑤ 기술력 

⑥ 정부와의 관계 

⑦ 안정적 재무구조 

 

24번 



      ① 여가                  ⑤ 건강                  ⑨ 가족 

      ② 친구                  ⑥ 돈                     ⑩ 일 

      ③ 권력                  ⑦ 학력  

      ④ 이웃                  ⑧ 종교     

30번 

 

       ① 하의 하             ③ 중의 하           ⑤ 상의 하 
 

       ② 하의 상             ④ 중의 상           ⑥ 상의 상 
 

34번 



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

38번 

최하층 최상층 

57번 
 

① 

항상 

내가 

 

② 

대개 

내가 

 

③ 

부부가 

똑같이 

 

④ 

대개 

배우자가 

 

⑤ 

항상 

배우자가 

 

 

⑥ 

가족 중 

다른 사람이 



① 

전적으로 

옳지 않다 

② 

대부분 

옳지 않다 

③ 

때에 따라 

옳지 않다 

④ 

전혀 

잘못되지 

않았다 

59번, 60번 

63번 

① 

전적으로 

신뢰한다 

② 

상당히 

신뢰한다 

③ 

다소  

신뢰한다 

④ 

거의  

신뢰하지  

않는다 

⑤ 

전혀 

신뢰하지 

않는다 



65, 66, 68번 

① 
 

매우 동의 

② 
 

약간 동의 

③ 

동의도 
반대도 아님 

④ 
 

약간 반대 

⑤ 
 

매우 반대 

69번 

① 

당연히 

허용하겠다 

② 

아마도 

허용하겠다 

③ 

아마도 

허용하지 

않겠다 

④ 

당연히 

허용하지 

않겠다 



70번 

① 

당연히 

허용되어야 

한다 

② 

아마도 

허용되어야 

한다 

③ 

아마도 

허용되지 

말아야 한다 

④ 

당연히 

허용되지 

말아야 한다 

① 나는 신의 존재를 믿지 않는다. 

② 나는 신이 있는지 없는지 모르며, 신의 존재를 알 수 있는 어떠한 방법도 없다고 생각한다. 

③ 나는 신의 존재를 믿지 않지만, 어떤 초월적인 힘이 존재한다고는 생각한다. 

④ 나는 신의 존재를 믿을 때도 있고 안 믿을 때도 있다. 

⑤ 나는 의구심이 없진 않지만, 신의 존재를 믿는다고 생각한다. 

⑥ 나는 신이 실제로 존재한다는 것을 알고 있으며, 그것에 대해 조금도 의심치 않는다. 

71번 



73번 

① 

확실히 

믿는다 

② 

대체로 

믿는다 

③ 

대체로 믿지 

않는다 

④ 

전혀 믿지 

않는다 

74번 

① 

매우 동의 

② 

약간 동의 

③ 

동의도  

반대도 아님 

④ 

약간 반대 

⑤ 

매우 반대 



75번~78번 

① 개신교 ④ 동방정교(그리스정교나 러시아정교) 

② 천주교 ⑤ 이슬람교(무슬림) 

③ 불교 ⑥ 유대교 

79번 

① 전혀 참여하지 않음 

② 일 년에 한 번도 가지 않음

(일 년에 한 번 미만) 

③ 일 년에 한 번 

④ 일 년에 몇 번 

⑤ 한 달에 한 번 

⑥ 한 달에 두세 번 

⑦ 거의 일주일에 한 번 

⑧ 일주일에 한 번 

⑨ 일주일에 여러 번 

⑩ 어머니가 없었음 



80번 

① 전혀 참여하지 않음 

② 일 년에 한 번도 가지 않음

(일 년에 한 번 미만) 

③ 일 년에 한 번 

④ 일 년에 몇 번 

⑤ 한 달에 한 번 

⑥ 한 달에 두세 번 

⑦ 거의 일주일에 한 번 

⑧ 일주일에 한 번 

⑨ 일주일에 여러 번 

⑩ 아버지가 없었음 

81번 

① 전혀 참여하지 않음 

② 일 년에 한 번도 가지 않음

(일 년에 한 번 미만) 

③ 일 년에 한 번 

④ 일 년에 몇 번 

⑤ 한 달에 한 번 

⑥ 한 달에 두세 번 

⑦ 거의 일주일에 한 번 

⑧ 일주일에 한 번 

⑨ 일주일에 여러 번 



82번 

① 전혀 하지 않음 

② 일 년에 한 번도 하지 않음

(일 년에 한 번 미만) 

③ 일 년에 한 번 

④ 일 년에 몇 번 

⑤ 한 달에 한 번 

⑥ 한 달에 두세 번 

⑦ 거의 일주일에 한 번 

⑧ 일주일에 한 번 

⑨ 일주일에 여러 번 

⑩ 하루에 한 번 

⑪     하루에 여러 번 

83번 

① 전혀 참여하지 않음 

② 일 년에 한 번도 가지 않음

(일 년에 한 번 미만) 

③ 일 년에 한 번 

④ 일 년에 몇 번 

⑤ 한 달에 한 번 

⑥ 한 달에 두세 번 

⑦ 거의 일주일에 한 번 

⑧ 일주일에 한 번 

⑨ 일주일에 여러 번 

⑩ 종교 없음 



① 

매우 동의 

② 

약간 동의 

③ 

동의도 

반대도 아님 

④ 

약간 반대 

⑤ 

매우 반대 

89번 

① 

매우 동의 

② 

약간 동의 

③ 

약간 반대 

④ 

매우 반대 

90번 



92번 

① 

매우  

긍정적 

② 

약간 

긍정적 

③ 

긍정도  

부정도 아님 

④ 

약간  

부정적 

⑤ 

매우  

부정적 

93번 

① 

자주 

본다 

② 

가끔 

본다 

③ 

거의 

안 본다 

④ 

전혀 

안 본다 



① 

매우 

중요하다 

② 

다소 

중요하다 

③  

보통이다 

④ 

별로 

중요하지 

않다 

⑤ 

전혀 

중요하지 

않다 

96번 

① 

매우 동의 

② 

약간 동의 

③ 

동의도 

반대도 아님 

④ 

약간 반대 

⑤ 

매우 반대 

97번 



① 

매우  

동의 

②  

동의 

③ 

다소 

동의 

④ 

동의도 

반대도 

아님 

 

⑤ 

다소 

반대 

⑥  

반대 

⑦ 

매우 

반대 

98번~101번 

① 

아주 

친밀하다 

② 

다소 

친밀하다 

③ 

별로 

친밀하지 않다 

④ 

전혀 

친밀하지 않다 

102번 



① 

매우  

좋아한다 

② 

약간 

좋아한다 

③ 

좋아하지도 
싫어하지도 

않는다 

④ 

약간 

싫어한다 

⑤ 

매우  

싫어한다 

103번 

105번 

① 거의 매일 ⑤ 일 년에 서너 번 정도 

② 일주일에 서너 번 정도 ⑥ 일년에 한 번 정도 

③ 일주일에 한 번 정도 ⑦ 전혀 안 한다 

④ 한 달에 한 번 정도 



① 

매우 

증가하기를 

바람 

② 

다소 

증가하기를 

바람 

③ 

변화  

없기를 

바람 

④ 

다소 

감소하기를 

바람 

⑤ 

매우 

감소하기를 

바람 

109번 

110번 

① 

매우 

동의 

②  

동의 
 

③ 

다소 

동의 

④ 

동의도 

반대도  

아님 

⑤ 

다소  

반대 

⑥  

반대 
 

⑦ 

매우 

반대 



① 

전적으로 

긍정적인 

영향 

② 

상당히 

긍정적인  

영향 

③ 

다소 

긍정적인
영향 

④ 

긍정적이지도 

부정적이지도 

않은 영향 

⑤ 

다소  

부정적인 

영향 

⑥ 

상당히 

부정적인 

영향 

⑦ 

전적으로 

부정적인 

영향 

111번 

① 

매우 

잘한다 

② 

잘하는  

편이다 

③  

보통이다 

④ 

못하는 

편이다 

⑤ 

전혀 

못한다 

112번 



113번~116번 

① 전혀 없음 ⑤ 20-49 명 

② 1-4 명 ⑥ 50-99 명 

③ 5-9 명 ⑦ 100 명 이상 

④ 10-19 명 



2008 한 국 종 합 사 회 조 사 

응답범주 보기카드 

“긴 설문에 응해 주셔서 대단히 감사합니다” 


